

# ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ

№ 47  
Νοεμβρης 82  
30 δρχ.



ΣΤΟ ΣΤΡΑΤΟ  
12μηνη θητεια  
συνδικαλισμο











# ΜΙΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΩΘΗΣΗ ΤΗΣ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ ΤΗΣ ΕΠΑΝΑΣΤΑΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ

Πριν λίγους μήνες ξεκίνησε μία προσπάθεια συμβολής στην διαδικασία ανασύνθεσης της επαναστατικής αριστεράς. Αυτή η προσπάθεια έγινε γνωστή με την κυκλοφορία ενός πρώτου κειμένου-άρχειων εκτιμήσεων που υπέγραψαν η ΟΣΕ, και σύντροφοι που προέρχονταν από το ΚΚΕμ-λ και την ΟΚΔΕ. Μ'αυτό το κείμενο τοποθετούσαμε την έφευξη προοπτική:

"Σ'Όλη αυτή τη δύσκολη περίοδο μέσα στην διαδικασία ανασύνθεσης πιστεύουμε ότι είναι ταυτόχρονα ορατή μία διαδικασία στοιχειώδους σύγκλισης κάποιων δυνάμεων, κάποιων οργάνων μένων ή όχι συντρόφων της Ε.Α.

Πρόκειται για μία σύγκλιση που φαίνεται τόσο σε επίπεδο κοινής πρακτικής, όσο και στο ιδεολογικό και πολιτικό αν όχι με κοινά συμπεράσματα, τουλάχιστον με κοινή όπτική στην αναζήτηση των απαντήσεων στα ζητήματα που τοποθετεί ή σημειώνει συγκυρία. Σ'αυτούς τους συντρόφους είναι καταρχήν ή αναφορά της προσπάθειας που ξεκινάμε.

Πιστεύουμε ότι το πρόβλημα είναι αυτοί ακριβώς οι σύντροφοι να επιχειρήσουν να ενοποιήσουν μέσα από μία συλλογική διαδικασία την εμπειρία τους, την προβληματική τους, την πολιτική τους πρακτική, σ'ένα ενιαίο κεντρικό προσανατολισμό, στην απόπειρα ενός νέου πολιτικού πόλου μέσα στην Ε.Α. Έπειδή αυτή τη διαδικασία δεν την κατανοούμε σαν μία "αναγγελία ίδρυσης" αλλά σαν μία ζωντανή πολιτική διαδικασία, καθόλου εύκολη και χωρίς το αποτέλεσμα να είναι δεδομένο, αυτή η διαδικασία για μας σημαίνει:

1) Προσπάθεια συστηματικής και οργανωμένης πολιτικής συζήτησης πάνω στα κεντρικά σημερινά ζητήματα. Σαν τέτοια βλέπουμε:

α) "Η κρίση της Ε.Α.". Ένα ζήτημα απολογισμού της πορείας της Ε.Α. ως τα σήμερα, προσπάθεια συμπεραματοποίησης της εμπειρίας που σήμερα βαραίνει πάνω από οργανώσεις, ομάδες, μεμονωμένους συντρόφους.

β) "Η νέα πολιτική συγκυρία". Προσπάθεια συζητήσεων των αλλαγών μέσα στον ελληνικό κοινωνικό σχηματισμό, του χαρακτήρα και του περιεχομένου της "Αλλαγής" της 18 Οκτώβρη, των μετώπων που ανοίγονται σήμερα και της τακτικής μας στις νέες συνθήκες.

γ) "Τό ζήτημα του λενινισμού για την Ε.Α.". Προσπάθεια συζητήσεων κεντρικών ιδεολογικών ζητημάτων που είτε η αδιαιρέτητα των ως τα τώρα τοποθετήσεων της Ε.Α., είτε νέες εμπειρίες του επαναστατικού κινήματος τοποθετούν με ιδιαίτερο βάρος: σχέσης πολιτικής πρωτοπορίας-κινήματος, χαρακτήρα και περιεχόμενου της επανάστασης, διχτατορία προλεταριάτου-κόμμα-κράτος, εργατικό κίνημα και "νέα" κινήματα, κλπ.

Πρόκειται για τη συζήτηση θεμάτων που πιστεύουμε ότι η ύπαρξη εμπειρία δημιουργεί μία βάση για το ξεκίνημα των ως τα τώρα επιφανειακών και κενών "θέσεων" που χαρακτηρίζουν την Ε.Α. Ταυτόχρονα πρόκειται για θέματα που η απάντησή τους βαραίνει άμεσα στις δυνατότητες ανάπτυξης πολιτικής πρακτικής.

2) Συστηματοποίηση της κοινής πρακτικής.

Παράλληλα με το προχώρημα της συζήτησης, και με την έκτιμηση ότι μία διαδικασία πολιτικής συζήτησης δεν μπορεί να προχωρήσει ικανοποιητικά αν αποκοπεί από τα προβλήματα πολιτικής δράσης, βλέπουμε την προσπάθεια συστηματοποίησης της κοινής μας παρέμβασης.

Έτσι πρόκειται σ'ένα επίπεδο "κεντρικό" (καμπάνιες, συγκεντρώσεις, διαδηλώσεις) είτε για το προχώρημα της αντιπαράθεσης μέσα στους διάφορους χώρους και όπου αυτό είναι δυνατόν, στη βάση και πιο συγκεκριμένων συζητήσεων (μοιτητικό κίνημα, συνοικία, εργατικό κλπ.).

Σε μία τέτοια προοπτική απευθυνόμαστε στους συντρόφους που αντιμετωπίζουν αυτές τις ανάγκες με παρόμοιο τρόπο. Σε μία τέτοια προοπτική γνωρίζοντας τις πολιτικές δυσκολίες δεν έχουμε να δηλώσουμε καμιά "έγγυηση" επιτυχιών ή ανθόσπαρου δρόμου. Έκτός ίσως από την διάθεση σοβαρής και συστηματικής αντιμετώπισης."

Σήμερα μετά την ολοκλήρωση του πρώτου κύκλου συζήτησης και κάποιες προσπάθειες κοινής παρέμβασης, μπορούμε να δούμε καλύτερα τις δυνατότητες και τα προβλήματα μιας τέτοιας προσπάθειας. Στο σημείωμα που ακολουθεί προσπαθούμε να εξηγήσουμε με ποιές κεντρικές εκτιμήσεις συμμετέχει η ΟΣΕ σ'αυτή τη διαδικασία.

Δημοσιεύουμε επίσης ένα κείμενο τριών συντρόφων για το ίδιο θέμα.





















# ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ

## ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΡΟΛΕΥ: ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΒΤΗΝ ΕΝΤΑΤΙΚΟΘΩΟΙΗΘΗ

